

# BRATSTVO

„Bl. M. M. Terezije Scherer“ Đakovo  
Uz Jubilej milosrđa, br. 36, (4) god. IX.

## Mnoge povlastice potpunog oprost

1. Podjeljuje se **djelomični oprost** vjerniku koji poučava ili prima pouku iz kršćanskog nauka.
2. Podjeljuje se **potpuni oprost** vjerniku koji: pohodi presveti sakrament i u klanjanju se zadrži barem pola sata. Na **Veliki četvrtak**, tijekom svečane pohrane presvetoga sakramenta izmoli kitice Divnoj dakle. Pobožno sudjeluje u euharistijskoj procesiji, a od najveće je važnosti ona koja se održava na **svetkovinu Tijela i Krvi Kristove**, bilo da se odvija unutar ili izvan svetoga zdanja.
3. Podjeljuje se **djelomični oprost** vjerniku koji pohodi presveti sakrament i Isusu prisutnu u presvetom sakramentu upravi propisno odobrenu molitvu npr. *Klanjam ti se smjerno* ili *O sveta gozbo* ili *Divnoj dakle*.
4. Podjeljuje se **potpuni oprost** vjerniku koji prvi put pristupa svetoj pričesti ili pobožno nazoči prvoj pričesti drugih.
5. Podjeljuje se **djelomični oprost** vjerniku koji poslije pričesti izmoli čin zahvale npr. *Dušo Kristova* ili *Evo, moj dobri i preslatki Isuse*.
6. Podjeljuje se **djelomični oprost** vjerniku koji, posebno kao pripremu za **sakramentalnu ispovijed**: ispita savjest s nakanom da se popravi; po propisanoj

odobrenoj formuli izmoli čina kajanja npr. *Ispovijedam se*; Psalam *Iz dubine*; psalam *Smiluj mi se Bože*; hodočasničke pjesme (Ps 120-134) i pokorničke psalme (Ps 6, 32, 38, 51, 102, 130, 143).

7. Podjeljuje se **potpuni oprost** vjerniku koji sudjeluje u kojemu molitvenom slavlju **Molitvene osmine za jedinstvo kršćana** i prisustvuje svečanosti zaključenja toga tjedna.
8. Svećenik koji podjeljuje sakramente vjerniku **u smrtnoj pogibli** neka ne propusti podijeliti mu i apostolski **blagoslov s potpunim oprostom**.
9. Podjeljuje se **potpuni oprost** vjerniku koji Sveto pismo, čiji je prijevod odobrila nadležna vlast, čita s dužnim poštovanjem i to barem pola sata, ako čitanje traje kraće *oprost je djelomičan*.
10. Podjeljuje se **djelomični oprost** vjerniku koji: u cijelosti izmoli himan **Veliča**; ujutro, u podne i na večer u cijelosti izmoli **Anđeo Gospodnji**, odnosno u vazmeno vrijeme **Kraljice neba raduj se** ; Blaženoj Djevici Mariji upravi neku odabranu molitvu npr. *Zdravo Kraljice; Spomeni se; Pod tvoju se obranu utječemo; Marijo Majko milosti; O Gospođo moja*;
11. Podjeljuje se **djelomični oprost** vjerniku koji po bilo kojoj formuli obnovi svoja krsna obećanja: pobožno učini znak križa i po običaju izgovori: U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen, ili izmoli cijelo *Apostolsko vjerovanje*.
12. **Potpuni oprost**, koji se može namijeniti jedino za duše u čistilištu, podjeljuje se vjerniku koji od 1. do 8. studenoga pobožno pohodi groblje i makar samo u duhu, moli za pokojne. **Djelomični oprost** koji se može namijeniti za duše u čistilištu podjeljuje se vjerniku koji pobožno pohodi groblje i makar samo u duhu moli za pokojne.

### ***Pohod svetim mjestima - porcijunkulski oprost***

- Podjeljuje se **potpuni oprost** vjerniku koji pobožno pohodi jedno od svetih mjesta i tamo izmoli Očenaš i Vjerovanje;
- Na blagdan sveca zaštitnika; 2. kolovoza, na dan **porcijunkulskoga oprosta**; župnu crkvu na blagdan sveca zaštitnika; svaki puta kad sudjeluje na zajedničkom hodočašću u određeno svetište; posjeti neku crkvu ili kapelu ustanove posvećenoga života ili družbe apostolskoga života, na dan posvećen njihovu utemeljitelju. *Porcijunkulski oprost* napose je važan za članove svekolike ranjevačke obitelji kao spomen na jubilej koji se slavi, tako i za posvješćivanje važnosti oprosta za osobni život, život s Bogom i s drugima.

***Povijest kapelice***, uz koju se veže zadobivanje potpunog oprosta, seže daleko u povijest. Kapelica Porcijunkula je izgrađena za pape Liberija (352. – 366.) Kapelica je kasnije prešla u posjed benediktinaca 516. godine. ***Danas je Porcijunkula*** grad i župa, smještena oko 2 km od Asiza. i službeno poznata kao Santa Maria degli Angeli (Sveta Marija od Anđela). Grad je narastao oko bazilike Gospe od Anđela i susjednog franjevačkog samostana.

Početakom 1200-tih godina, dok je sv. Franjo popravljao kapelicu Porcijunkulu, bazilika koja sada okružuje kapelicu nije još postojala. Skromna je Porcijunkula bila okružena gustom šumom koja je prekrivala ravnice Asiza. ***Franjina povezanost s kapelicom bila je velika***. Volio je službeni naziv – Sveta Marija od Anđela (Naša Gospa od Anđela). ***Njeno ime znači „komadićak*** (njive). Siromaštvo kapelice izražavalo je njeno ime. Bila je na osami, u tišini, blizu bolnica za gubavce u kojima je Franjo skrbio za njih.

**U ljeto 1216. godine sv. Franjo** je boravio u kapelici sv. Marije od Anđela (Porcijunkula). Noć prije svojega puta u Perugiu, u posjet papi Honoriju III., imao je viđenje Krista i njegove Majke, okružene anđelima. Gospodin mu je rekao: „Franjo, zatraži od mene što god želiš na slavu Božju i spasenje ljudi.“

Sveti Franjo je odgovorio: „Gospodine, molim te, po posredovanju Djevice, zagovarateljice čovječanstva i ovdje prisutne, da udijeliš oprost svima koji posjete ovu crkvu.“ Blažena se Djevica naklonila pred svojim Sinom da podupre Franjinu molbu.

Naš Gospodin odgovori: „Franjo, mnogo tražiš, ali zaslužuješ velike stvari, pa ćeš ih i imati.“

Gospodin je rekao Franji da ode k Papi i dobije željenu povlasticu. Premda su mnogi kardinali bili prilično protiv ove ideje, papa Honorije III. ubrzo se složio s Franjinim zahtjevom. Gospodin Isus je darovao oprost, a Papa ga je potvrdio. Bio je to Porcijunkulski oprost od 2. kolovoza.

**Oprost se sada može zadobiti u Porcijunkuli** tijekom cijele godine, a u svim franjevačkim bazilikama, svetištima i župnim crkvama na svijetu počevši **od podneva na dan 1. kolovoza do ponoći na dan 2. kolovoza**. Oprost se može primiti samo jedanput na dan. Ne može se dobiti u privatnoj kapelici. Osoba koja želi dobiti oprost mora ispunjavati sljedeće uvjete: **pohoditi crkvu; pristupiti sakramentu pokore; izmoliti Očenaš i Vjerovanje; pričestiti se; pomoliti se na nakanu Svetoga Oca./ k**